

江西吉安：

以“绣花”功夫打赢脱贫攻坚战

王俊岭 姚凯红

不久前，经第三方评估确认，作为中国革命摇篮的井冈山市（江西省吉安市代管县级市）成为全国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。据了解，由于地处内陆，一定时期内吉安经济基础较为薄弱、经济总量不足，一些地区还面临扶贫、脱贫压力。近年来，当地党委政府因地制宜，结合当地要素优势发展致富产业，成功地闯出了一条脱贫之路。

挨家挨户精准施策

对症下药，方能药到病除。在扶贫过程中，找到贫穷的原因并采取正确的战略和战术，显然是打赢脱贫攻坚战的关键。

对此，当地政府专门针对贫困户的情况进行调研并进行精准识别。

首先，对贫困户中“造血”潜力较大的，采取帮助发展产业、实现就业，获得稳定可观的收入。

其次，对于主动“造血”能力不强、劳动力不足的贫困户，则帮助他们入股企业、入股合作社，变资源为资产，变资金为股金，变农民为股东，获得稳定的股权分配收入。

最后，实在难以靠自身能力脱贫的，政府采取“保起来”的措施，对特别困难的群众给予低保、医保等政策兜底。

据中共江西省吉安市委书记胡世忠介绍，2016年吉安市、县两级共派出1109个工作组，2.8万名党员干部加入脱贫帮扶队伍，结对帮扶贫困户5.1万户，派出了第一书记实现全市行政村全覆盖。

“打赢精准扶贫攻坚战，党员干部要全面带头，像先辈先烈那样勇于奉献，带领群众、发动群众、服务群众。同时，群众也在这一过程中积极响应，像祖辈前辈投身革命、支持革命那样，投身脱贫、支持发展，真正激发贫困户与贫困作斗争的内生动力。”胡世忠说。

“四个一”做强产业

产业是脱贫的根本保障，亦是确保脱贫攻坚与地方经济发展相契合的必然要求。为此，江西吉安大力实施“四个一”产业发展模式，坚持市场导向、因地制宜、有效机制相结合，加快建设技术保障体系、病虫害防治体系、市场营销体系。找准产业发展路子，促进产业持续发展。

为此，吉安各地在脱贫攻坚过程中结合供给侧结构性改革背景与各县乡村不同的资源条件和气候、地理环境挖掘发展潜力，积极发展市场需要的优质农产品。如今，当地贫困群众中有60%以上投入到产业发展中，发展了井冈蜜柚、毛竹、茶叶、草莓、

葡萄、黄桃、猕猴桃等种植业，以及鸡、鸭、牛及水产养殖业。井冈山发展30万亩毛竹、20万亩茶叶、10万亩果业，实现每家每户“有一块茶园、一块竹园、一块果园、有一人务工”。

“像吉安这样的欠发达中部地区，发展新经济，关键要找准着力点和突破口。我们的着力点就是推进产业结构调整，大力发展新兴产业；突破口就是大力推进创新驱动，提升科技创新能力。”胡世忠说。

在实践中，吉安把电子信息产业放在首位，聚焦主攻LED节能照明、触控显示等细分领域，加快电子线路板、电子主机板、高端数据线、视听音响等产业集聚。同时，吉安还大力发展先进制造、绿色食品、生物医药、新能源新材料主导产业，着力构

建代表新经济发展方向的产业体系，最终拉动当地经济实现又好又快发展，为脱贫攻坚创造良好的发展氛围。

“三个到位”着眼长效

对于脱贫攻坚战而言，如何确保真脱贫、不返贫，是考验一个地方施政者的重要关口。对此，江西吉安下定了“绣花”的细功夫。

如今，休闲、旅游、服务等第三产业，正成为吸纳当地就业、带动乡亲们致富的“利器”。目前，吉安正加速启动青原区汉陂、吉安永和镇、泰和县槎滩陂、遂川县最美梯田、万安县万花世界等一批旅游集聚区建设，争取每个县建设一个旅游集聚区，从而激发旅游经济活力。

“我们的目标是永新县、万安县确保今年脱贫，遂川县确保明年脱贫。”胡世忠谈及当前吉安脱贫攻坚战的形势和目标时说。胡世忠表示，为了实现这些目标，当地党委、政府将努力确保“三个到位”，即：保障措施到位、实际收入到位、长效机制到位。

例如，吉安全市范围内将实施农村土坯房、危旧房改造和移民搬迁等农村安居工程，三年内完成改造6.25万户，确保“不让一户贫困户住在危旧房里奔小康”。再例如，吉安还将大力加强医疗保险和医疗救助，由财政为贫困群众代缴新农合相关费用，并按照每人每年100元的标准，为建档立卡贫困户购买大病商业补充保险，以大幅减轻贫困群众的经济负担，确保困难群众不因病返贫。



图为江西省吉安市遂川县的一处茶叶种植园。

河北邯郸：森林公园里练瑜伽



日前，河北省邯郸市的瑜伽爱好者来到元宝山森林公园和黑龙洞景区练习瑜伽。据了解，每年6月21日为国际瑜伽日，瑜伽爱好者在此前后集中展示秀美身姿，旨在提高人们对于练习瑜伽益处的认识。

史自强 郝群英摄

山东青岛：创想小镇正式开张



日前，位于山东省青岛市的创想小镇正式开张。据了解，该小镇由当地与清华大学合作，引进国内多家知名创业孵化机构，旨在打造区域创新创业核心区。图为小镇内一台来自清华大学的智能仓储机器人。

王海滨摄（人民图片）

全国平面公益广告大赛启动

本报北京电（范宏伟）近日，由人民日报社、中央网信办、教育部联合主办，人民日报传媒广告有限公司等承办的“2017全国平面公益广告大赛暨全国大学生公益广告征集活动”在京启动。本届活动以“持续聚焦中国梦和社会主义核心价值观”和“强化网络文明宣传”为主要征稿方向，下设社会公德、良好家风、环境保护、交通安全等多个主题，面向全国范围广泛征集作品。

据了解，活动将秉承公平、公正、公开的原则，邀请业界知名专家学者对征集作品进行权威评审，力求挖掘优秀公益广告精品，发现公益广告人才，繁荣中国公益传播事业。大赛投稿截止时间为2017年10月31日，参赛者可登录大赛官方网站进行报名。

长城葡萄酒见证“金砖时刻” 让世界领略中国味道



2017年6月19日，第二次金砖国家财长和央行行长会议在上海香格里拉酒店举行。来自金砖五国的财长和央行行长汇聚一堂，沟通交流，为金砖各国深化合作献计献策。长城五星干红、长城桑干雷司令干白亮相欢迎晚宴，为中国酿造代言，为大国盛会添彩。

长城香飘金砖盛会，助力五国交流合作

2017年，中国迎来了“金砖之年”，金砖国家会议在中国陆续召开，各国来宾齐聚一堂，共谋发展。4月19日，云南玉溪，2017年金砖国家就业工作组第一次会议召开；6月16日，古都南京，第七届金砖国家农业部长会议召开，金砖国家农业合作论坛举办；6月19日，上海，第二次金砖国家财长和央行行

长会议隆重举行。

躬逢盛会，以酒会友。曾在北京APEC会议、杭州G20峰会亮相的“美酒名片”——长城葡萄酒，亮相一系列金砖会议，以醇美芬芳款待各国来宾，以品质实力诠释中国担当。

实力铸就国际品质，匠心酿成美酒名片

从奥运会到世博会，从APEC会议到G20峰会，从博鳌亚洲论坛到“一带一路”高峰论

坛，醇美芬芳的长城葡萄酒见证了中国众多重要时刻。荣誉的背后是雄厚的实力与几十年如一日的辛勤耕耘。长城葡萄酒是世界500强企业中粮集团旗下驰名品牌，肩负大国美酒使者的历史使命而生，助力奠定了中国葡萄酒产业的正规化、标准化发展的基础。

长城还构筑起“从田间到餐桌”的全方位质量控制体系，每个环节都有专业酿酒师团队严格把控，从产业链的各个环节确保产品品质，让世界见证了中国酿造的实力。

五星领航消费升级，国事家宴共饮长城

随着“一带一路”建设的推进，中国正经历新一轮消费升级，葡萄酒产业也迎来新一轮消费红利。伴随国内葡萄酒消费市场增长，消费者也更趋于专业化理性化，以长城葡萄酒为代表的优质国产葡萄酒在国内葡萄酒



消费市场上表现优异。

长城葡萄酒顺应市场潮流，发布品牌新战略——聚焦长城五星葡萄酒，强化“国宴用酒，更多消费者的选择”，在产品、渠道、品牌上进行创新，将长城葡萄酒畅销单品“长城五星”打造得更强、更大、更受欢迎。长城五星此次亮相系列金砖会议，向世界秀出了东方美酒的熠熠风采，为中国民族葡萄酒品牌的发展写下了浓墨重彩的新篇章。

从国宴到家宴，

长城葡萄酒用精益求精的态度不断诠释中国酿造的品质内涵。代表着中国酿造优质水平，肩负民族品牌竞争力的重任，长城葡萄酒迈着坚实的步伐走在葡萄酒产业崛起的前列。

